MD4-33 Area en centimetres quacss

; ;
1 4 saemn dtonn Brira nlana és el resuliat de mesurar-

= )
i L'area d’una figura plana és el resultat de mesurar-ne la superiicie. 11
i cm=1em
! Un centimetre quadrat (cm?) és una unitat per mesurar 'area. _
S s " < <
Un quadrat en qué els costats mesuren 1 cm i€ una area d’1 cm?. 1cm

1. Troba I'area de la figura en centimetres quadrats.
a) b) c)

Area = «f!f?{ cm2 Area = :} cm? Area = M cm?

2. Amb I'ajuda d’un regle dibuixa linies rectes per unir les marques i dividir el rectangle
en centimetres quadrats.

a) b) ! ] c)

. " i!
. ;;
Area=__ §  om? Area=__ X  om? Area=_< cm?
3. Troba l'area dels rectangles en centimetres quadrats.

= : -
5 : 2 A
— —L 4 e |—
y "
AreadeA=_ A2 cm? AreadeB=__ % ocm? AreadeC= ¥ cm?
| £ 4. | Usa paper quadriculat d*1 cm. L ) “ X

Dibuixa dos rectangles diferents amb una area de 8 cm?.

b) Dibuixa dues figures que no siguin rectangles amb una area de 8 cm>
@ Dibuixa diverses figures i troba’n I'area i el perimetre.

d) Dibuixa un rectangle amb una area de 8 cm? i un perimetre de 12 cm.
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ID4-34 Area dels rectangles

Escriu una multiplicacio per a la matriu.

a) oo ee b) eeee c) ee d eee
XYY eeeoe oo eeoe
eoo0ee ® e oo e

Dibuixa un punt a cada quadrat. Després, escriu una multiplicacié que tindiqui
el nombre de quadrats que té cada rectangle.

a).o.-ooob)c@o.é C)Do d)@@@@@c}
ejlele eje|léle 6 le elojelplele

ofeje|e cie¢l8le el

elcje |6 o|@
3 x7 =21 Yx4-AL 2 =% 2XE =42

- Escriu el nombre de quadrats que hi ha en 'ampladaila longitud del rectangle.
Després, escriu una muttiplicacié per a I'area del rectangle (en unitats quadrades).

a) [elelololo ole| Amplada b) [ 2| o | Amplada c) «| Amplada
o [ - < SE.
=—~—'2; o = N ¢ le]olo|a] ==
Longitud = 3 Longitud = 4 Llongitud = 9
2x+-AY 2%x3 =9 aRs =455

4. Amb Fajuda d’un regle dibuixa linies rectes per unir les marques i dividir el rectangle en centimetres
; g
. Quadrats. Escriu una multiplicacié per a I'area del rectangle en centimetres quadrats.

a) b) c)

S—"

7
|

iy

Area= 2% 3 - g Area = Area= A x 4 - 472

5. Com pots trobar 'area d’'una rectangle a partir de la longitud i F'amplada?

7 . o, H | i I R | ni 1 i A
/ﬂaL'L l.tjl_ i’)}(‘.{fﬁﬂu‘\'\t .(Z’{i é’mqé L LL.' f,( oo X YU &p;LME,LL & (L/L AAE2 -

w
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6. Mesura la longitud i 'amplada del rectangle. Troba’n I'area. Inclou-hi les unitats!
1 b) c) T

a)

¢

o S—S

3
%
!
{
|
|
:!

e ——

©

A

L ‘ [ -2 e ®

O —

) e

XS = AL T

2x4 =2 om? x5 -AC m?

7. L'area també es mesura en altres unitats quadrades. Prediu els noms de les unitats seglents.

a) b) c)
1 mm2 1 mm 1 km? 1 km 1 dm?2 1dm
1 mm 1 km 1dm
=
mil-limetres quadrais A Um? X Aww*

8. a) Calcula I'area del rectangle (inclou-hi les unitats).

5m E
7m u 6km S
9cm R
8m
6m 4 km
6 cm
Area=_ Y0 /m* Area= KU ipm®  Aea= 42 /m?  Aea= 2V Km*8

(5x3) (Gxe) - (Fxe) (€x4)
b) Ordena els rectangles des de Parea més petita a la més gran: R ) E I g

Quina ciutat de Catalunya has obtingut? R & \U<

9. Troba I'area del rectangle usant la longitud i 'amplada. Inclou-hi les unitats!

a) Amplada=5m b) Amplada = 2 km ¢) Amplada = 6 cm
Longitud=7m Longitud =9 km Longitud =8 cm
Area=_35m? Area=_ A2 Km* Area=_ 49 (m*

d) Amplada = 11 mm e) Amplada = 12 dm f) Amplada=3m

Longitud = 7 mm Longitud =9 dm Longitud =12 m

"

3 . \ . B g 9
Area=_17F pmm? Area= A0SR dam© Area=_5 (. nmn ©
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D4-36 Area (avancat)

a) Calcula I'area de cada figura.

AreadA= AL
AreadeB=__J
Area de C = j‘?

AreadA=_ A2,

AreadeB=_ A2 AreadeB=_ &
AreadeC=_ AL ILH-/]?_) AreadeC= . (,42—*'11')

b) Dibuixa una recta per dividir la figura C en els rectangles A i B de 'apartat a).

c) Com pots obtenir 'area de la figura C a partir de les arees dels rectangles Ai B?
Escriu-ne una expressid numerica.

AreadeC= S’LL'YTWM’V\-}- A+R j . +R

. Dibuixa una recta per dividir les figures en dos rectangles. Usa les arees dels rectangles
per trobar I'area total de la figura.

a) 4m b) 10 cm C) 2mm
3m 4cm £ Wiy
7m 4m 6 cm 5 s 8mm
cm 7
4m 0 3 mm
4cm
z 9 mm
m [4x) (Hxé) (%‘X?_)
Areadel rectangle 1 = 2 7 Area del rectangle 1 = .2 § Areadelrectangle 1=_/J & mm
. (axy . (3x4) . (Fx2)
Areadelrectangle2=_/A¢ Area del reciangle2 = 2% Areadelrectangie2= 24 1

Area total = l_‘! ’i-i AN Area total = [; 2 (")'Yl Area total = 3 3: /M i -
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3. a) Un edifici té 8 pisos d’alcaria. L'ala b) Latorre d’un edifici fa 10 m d’ample. La base

té 5 pisos. Quants pisos d'algaria fa 50 m d'ample. Quina és 'amplada de I'ala?
té la torre?

i0m
A 2
torre |l Latorrefa .5 isos d'alt. 2 D
I -2 P orme | aata 40 m d’ample.
8 pisos = é
ala 5 pisos
ala
\ 4
) 50 m i

4. Troba les longituds dels costats que falten. Divideix la figura en dos rectangles
i troba’n les arees. Després, troba I'area total de la figura.

a) 2m b) 3 km
2im 3 km
% = 6 km 4 km
6m | Am jm )
| hw
6 m ~ g -
¥ Km f6x8)
{ b X2
(2x6) 12 , e
Area del rectangle 1=_ A/ m Areadelrectangle 1=/ ¥
Area & del recfa)ngle 2=_ALm Area del reciangle 2=_/|
Areatotal=_2 2 an? Areatotal= 3 (O Km<
- { Troba la longitud del rectangle.

a) Amplada = 2 cm Perimetre = 12cm b) Amplada =4 cm Perimetre = 14 cm

Longitud=_A Dévn Longitud= A O {m
(A2-2) (A4-y )
- | Troba 'area del rectangle a partir de les dades que et donen.

Pista: primer troba la longitud del rectangle.

a) Amplada =2 cm Perimetre = 10 cm 1 b) Amplada =4 cm Perimetre = 18 cm
. 2 +% = 4@ X = /“3“‘2 ‘Uﬂ?} i “-11-%41.,_/1'? bb’:,&%n&g:‘_,i%ﬁ?.
Area = f\{ Area = : o.m'l qu-—x-i]

2XT= /l@&ml Yy Jy =

-1Enun paper quadnculat dibuixa un quadrat amb el per;metre que et donen.
Despres troba l'area dpl nuadrat.

a) Penmetre =12 cm 1Area il 4,54:{,1&}7 u’b ’g’erlmétre 20 cm Area= 25 ..macl,z,\.{:
3 %x._) c;) '""'""'"‘u o ;’;: (')xs a% )
[ | - & F ¢ & = f \
S ri . e e (f 0 Mesures i dades 3
—r——t' == o
3 7 & & & F i




ot
"'GCC

MD4-37 Problemes i trencaclosque .,

;{ CUW@ ‘1‘0 \.lcwlm%"

€ o v

v

a '
g En un paper quadriculat, dibuixa un rectangle amb...) L

a) una area de 10 unitats quadrades i un perimetre de 14 unitats.

b) una area de 12 unitats quadrades i un perimetre de 14 unitats. @) 34 !

| ?\mtmtme (2+2, S 71)) AY 9‘\:\:&

4 °I°.l€ o CLM'JZ!J{L\EML
IR :: Pondmalae = (?,+3+H+H):
_“1' 4" srrdads

2__.' a) Troba I'area de la paraula ombrejada. 4%:%1@%& '

b) La graella té 33 quadrats.

Com pots fer servir la resposta de I'apartat a)

per trobar eI nombre de quadrats que no estan ombrejats‘?
A 5&:1/»’1&2 e ngLL N X (’vd\.ﬁ.‘\ m h.. LA, o ’dk(j
:I En Roc vol construir un parterre rectangular de 2 m d’amplada i 12

Yaomer caladac Laea ,ifl}ffﬂ.k- d)

ke {33-4%= A85)

m de penmetre

a) Dibuixa el parterre a la graella.
b) Quina longitud té el parterre? (2{/2& Y 3‘/{1 ) =A2m

- ¢) En Roc vol construir una tanca ait'volﬁn?t del parterre.
La tanca costa 3 € per metre Quant c%stara la tanca?

e

2+2 Uy - E_ v T
d) En Roc vol plantar 2 a\’rors de gira-Sol a cada metre quadrat

b

2
[

<

]

{ #rlee
°0

LY P,
.

d‘i

de terra. Cada llavor de gira-sol costa 2 ct.

Quant costaran en total els gira-sols? 134 P@"E‘vk 2 rm? 2!
Diriccatdd 2 Waiersr® 2 x3 - /ié Dlavees  Nota: cadacosiat dels quadrats de aA 2)
it aime umz.] 2 0{: 2 x4 ¢ 032€ la graella mesura 1 metre - ' i
4. a) Dibuixa dos rectangles per mostrar uue?es flqures émb@ mateiva area - ] i E 2 P-1 b
poden tem{Lpenmetres dn‘erents " | = ék- (é | P 4"{
v ¢ wuls xe 7\‘100 P-40 ENRE S
b) lemxa dos rectangles per mostrar que les figures amb el mateix perimetre )
poden tenir arees diferents. d=A0 d=42
(P(}{- E‘% ey heoy u‘:))fh . P C P-- G )
5 L'areadel ungla del dit poize fa aproxnmadament 1 centimetre quadrat (1 cm?).
Estima I'area d’aquest rectangle usant 'ungla del dit polze. &omé
Després mesura els costats del rectangle i troba’n I'area real.
2om
Ll{i ! MVM&G d.gwux cLé,z '{;a que
6. | Enun ‘6&% rqu i icui { diBdica unat’ﬁgl(ﬁ'a il am‘Zx quatre quadrats 9 0m
— 7 Cada quadrat ha de compartir almenys un costat amb els altres quadrats
_a) Qu tes ﬁgures diferents pots crear? }MLM \,jf %;d- ?’f ‘937&“ ?“h“ @:&w []
b Q aesl ke d | - unti‘? nliens m.
in ar
) Qu ea de les‘figures? De %‘{emm W 1] 5 N !
fi ?
¢) Quina figura té el perimetre més petit? %Wm 3 qmﬂ‘»‘“ " e
d) LElsa pensa que dues figures amb el mateix perimetre i la mateixa
area tenen exactament la mate;xa forma i mida. Té ra6? Exphca—ho § o v .
'\b/ 47 u.L, ‘/Lai ex. Qh . g c‘b\"jt«,wﬁt,.“s 3o Alven Jea ’mfbti-*ﬁ R f&&
L R Lo Xu& el ywu..mtue e B4 A ,ﬁe 2 (r_ﬁ,‘m&,p Aorvenn A0 de i}u%m o
| B 1
) T B e— : th_ ]
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